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школярів; урахування рівня розвитку дитячого колективу; єдність мети та завдань, змісту художньої освіти; взаємозв'язок 

форм, методів і прийомів виховання; неперервності навчально-виховного процесу; взаємозв'язок виховання й 

самовиховання; оптимізацію навчально-виховного процесу, упровадження ефективних педагогічних технологій; постійне 

вивчення вчителями рівня творчого розвитку учнів з метою коригування та вдосконалення художньо-практичної роботи; 

прогнозування можливих результатів; визначення шляхів удосконалення професійної підготовки вихователів і вчителів для 

забезпечення наступності на заняттях образотворчим мистецтвом. Ефективність наступності і перспективності у навчанні 

досягається шляхом комплексного підходу до забезпечення зазначених умов, що передбачає розробку наскрізної програми, 

організаційно-методичну роботу, сукупність методичного забезпечення процесу формування творчої особистості. 

Отже, наступність і перспективність є закономірною умовою цілісності та ефективності виховного процесу, 

фактором, який визначає логіку та послідовність розвитку творчості на всіх вікових етапах. 
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Система освіти в нашій країні вступила в період фундаментальних змін, що характеризуються новим розумінням 

цілей освіти, новими концептуальними підходами до розробки і використання навчальних технологій  і т. ін. Невід’ємною 

складовою стало забезпечення цілісності навчально-виховного процесу, результатів навчання є узгодженість теоретичних і 

практичних дій у вивченні навчального матеріалу, систематичність і наступність у змісті, організаційних формах, прийомах, 

методах і технологіях навчання. Виникає потреба в забезпеченні обґрунтованих дидактичних умов реалізації принципу 

наступності в математичній освіті. 

Саме тому перед школою були поставлені завдання щодо поєднання  навчання з дидактичним забезпеченням, 

підвищення ефективності навчання. 

Тема «Первісна та інтеграл» є однією з основних тем в шкільній програмі з математики в 11 класі, їй відводиться 

невелика кількість навчального часу. У процесі вивчення цього розділу учні систематизують, узагальнюють і поглиблюють 

знання про поняття первісної та інтеграла, поглиблюють навички та вміння виконувати визначений інтеграл при 

розв’язуванні різних задач [5].  

Інтегралу приділяється багато уваги, особливо на ЗНО. Тому розгляд цієї теми дуже важливий. 

В курсі математичного аналізу існує дуже багато задач, інтеграл якого знайти не можна. В зв’язку з цим виникає 

проблема знаходження площі плоскої фігури чи об’єму тіла. Для учнів інколи досить проблематично уявити тіло обертання, 

об’єм якого знаходиться за допомогою інтеграла. В цьому їм допомагає дидактичне забезпечення.  

Вчитель математики у процесі викладання математики має максимально враховувати профіль навчання. У класах 

природничого профілю особливу увагу потрібно приділити застосуванню первісної та інтеграла до розв’язування  

прикладних задач. Акцент потрібно робити не на розв’язання тих чи інших диференціальних рівнянь, а на моделювання 

реальних процесів за допомогою диференціальних рівнянь, тобто складанні рівнянь. 

Курс математики, призначений для профілів природничого напрямку, забезпечуючи гармонійний розвиток 

образного і логічного мислення, повинен особливу увагу приділяти з’ясуванню ролі математики в сферах її застосувань. 

Насамперед це означає, що учні повинні оволодіти простими навичками математичного моделювання. Саме такий вид 

діяльності має бути головним у навчанні майбутніх інженерів, техніків, технологів, конструкторів, механіків, 

природознавців тощо. Досягти цього можна за рахунок зваженого компромісу між строгістю і доступністю викладення 

матеріалу, а також його прикладною спрямованістю. 

Використання дидактичного забезпечення на уроках алгебри і початків аналізу в класах природничо-

математичного напрямку  є важливим засобом в сучасному навчальному процесі. Адже підвищенню ефективності уроків 

математики в старших класах сприяє саме використання програмних засобів навчального призначення таких, як GRAN 1, 

GRAN 2D, GRAN ЗD, презентацій, таблиць, наборів карточок з текстом та інших. За їх допомогою доступнішим стає 

вивчення низки тем курсу алгебри та початків аналізу: побудова графіків функцій, розв'язування систем рівнянь і 

нерівностей, знаходження площ фігур, обмежених графіками функцій, обчислення об'ємів тіл обертання , в тому числі і 

інтеграла [6]. 

Застосування засобів наочності вимагає великої науково-педагогічної підготовленості учителя, знання психології 

дитини, підлітка, юнака, знання процесу оволодіння знанням. Учитель повинен чітко знати і розуміти на якому етапі уроку 

засіб наочності перестане бути необхідним, і коли учні вже не повинні звертати на нього увагу, а також те, що наочність 

повинна  бути подана в такому вигляді, щоб діти звертали увагу на найголовніше, найсуттєвіше. 

Навчання за участю дидактичного забезпечення набагато краще та ефективніше. При цьому вдале і вміле його 

застосування  спонукає дітей до пізнавальної самостійності і підвищує їхній інтерес до предмету, є найважливішою умовою 

успіху. 

Вчителями математики можуть бути використані самостійні та контрольні роботи з алгебри і початків аналізу  для 

11 класу таких авторів, як: Гап’юн Г., Мартинюк С., Чиж О., Кондратьєва Л., Тапцова О., Вихор С. В навчальному процесі 

можна застосовувати тестові завдання з алгебри і початків аналізу, які були розробленні Возняком Г., Возняк О.,       
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Олійник Л., Мартинюк О. Над збірниками задач і контрольних робіт для 11 класу з поглибленим вивченням математики 

працювали  Мерзляк А.Г., Полонський В.Б., Рабінович Ю.М., Якір М.С. 

Використання  дидактичного матеріалу на уроках алгебри і початків аналізу дає можливість отримання резервного 

навчального часу, який можна використати для виконання практичних завдань, спрямованих на відпрацювання прийомів 

навчальної діяльності, а також має широкі можливості для інтелектуального розвитку особистості, розвитку логічного мис-

лення, алгоритмічної культури, формування вміння встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, обґрунтовувати 

твердження, моделювати ситуації та ін.  
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Застосування інформаційно-комунікаційних технологій у навчальному процесі є необхідністю під час вивчення 

будь-якого предмету. 

Інформатизація освіти забезпечує впровадження в практику програмно-педагогічних розробок, спрямованих на 

інтенсифікацію навчального процесу, вдосконалення форм і методів організації навчання. Для того, щоб інтенсифікація 

навчання залишалась на допустимому рівні і в той же час була ефективною, необхідно обирати оптимальні варіанти 

навчання. Запровадження інформаційно-комунікаційних технологій у початковій ланці дозволяють: 

– підвищувати цілеспрямованість навчання; 

– посилювати мотивацію навчання; 

– застосовувати активні методи і форми навчання; 

– прискорювати темп навчальних дій; 

– краще запам’ятовувати, відтворювати матеріал тощо. 

Інформаційно-комунікаційна технологія навчання - це дидактична технологія, що забезпечує досягнення цілей 

навчання лише за умови обов’язкового використання інформаційно-комунікаційних технологій. 

Інформаційні технології стають потужним багатофункціональним засобом навчання. Їх використання привчає учня 

жити в інформаційному середовищі, сприяє залученню школярів до інформаційної культури. 

Об’єктом методики використання ІКТ у навчальному процесі початкової школи є процес навчання молодших 

школярів в умовах сучасних загальноосвітніх закладів. 

Предметом методики використання ІКТ є педагогічні, санітарно-гігієнічні та технічні умови, за яких застосування 

ІКТ підвищує ефективність навчання. 

Одним із головних завдань початкової школи є застосування ІКТ у процесі вивчення більшості навчальних 

предметів у рамках програми. 

Основним видом використання комп’ютерно-орієнтованих засобів навчання є їх органічна інтеграція в певні уроки. 

У цікавій, динамічній, ігровій формі учні молодших класів опановують комп’ютерні засоби, набувають первинних навичок 

користування пристроями введення-виведення, початковими уміннями й навичками управління комп’ютером та одночасно 

удосконалюють свої знання з певних навчальних предметів, розвивають пам’ять, просторову уяву, логічне мислення, творчі 

здібності. Таким чином, з точки зору дидактики ІКТ дозволяють: 

– забезпечити зворотній зв’язок в процесі навчання; 

– зробити навчання більш інтенсивним, головне, ефективним за рахунок реалізації можливостей мультимедіа 

навчальних систем до дієвого і наочного подання навчального матеріалу; 

– підвищити наочність навчального процесу; 

– забезпечити пошук інформації із різноманітних джерел; 

– індивідуалізувати навчання для максимальної кількості дітей з різними стилями навчання і різними можливостями 

сприйняття. 

– моделювати досліджувані процеси або явища; 

– організувати колективну й групову роботи; 

– здійснювати контроль навчальних досягнень; 

– створювати сприятливу атмосферу для спілкування. 

Переваги використання ІКТ: 

1. Застосування сучасних інформаційних технологій у початковій школі сприяє більш активному і свідомому 

засвоєнню учнями навчального матеріалу з математики, музики, природознавства, української, англійської мов. 

2. Оволодіння елементами комп’ютерної грамотності не викликає суттєвих труднощів у молодших школярів. 

При цьому, комп’ютерні ігрові програми сприяють кращому засвоєнню навчального матеріалу, створюють 

позитивне емоційне ставлення учнів до діяльності, опосередкованої комп’ютером. 

3. В процесі сумісної комп’ютерно-ігрової діяльності виникає «кооперуючий ефект». Учні у грі проти 

комп’ютера допомагають, як правило, несвідомо один одному. Шукають раціональні способи організації 

сумісних дій, навіть в тому випадку, коли така задача їм не ставиться в явному вигляді. 

4. Навчаючі і контролюючі програми, програми-тести, програми-редактори стимулюють інтерес молодших 
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